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Anotace 

Seminář je určen zájemcům o hlubší studium dějin nejstaršího českého středověku (rámcově do roku 

1200, výjimečně i mladšího) s přesahy do historie střední Evropy v odpovídajícím období. 

V rámci kurzu bude především probíhat tvůrčí debata týkající se jednak obecně studia středověku na 

zadaná témata, jednak usilující o přesnější terminologická vymezení souvisejících pojmů a poznání 

metodologických specifik bádání o daném období a regionu. V ideálním případě se předpokládá 

debata nad novou literaturou a dílčími zájmy účastníků kurzu. 

Výstupem kurzu budou absolventské práce odpovídající profilu studijního plánu každého účastníka. 

 

Cíl předmětu 

Absolvent kurzu bude poučen o bádání v raném českém středověku. Získá obecné nástroje pro 

specifika bádání o středověku a je obeznámen se souvisejícími badatelskými trendy. Orientuje se v 

pramenech k danému tématu a v metodolických zvláštnostech a východiscích stávající odborné 

debaty. Úspěšný absolvent vypracuje závěrečnou práci odpovídající profilu jeho studia. 

 

Podmínky zakončení předmětu 

Obecné: Předpokládá se plná účast (do 30% absencí bez udání důvodu). V případě distanční výuky 

bude docházka nahrazena pravidelnými online videokonferencemi. V případě vyšší neúčasti účastník 

dokládá důvody a podle její míry a důvodu kompenzuje další prací podle pokynů vyučujícího. 

 

Bakaláři historie (jedno i dvouobor) nastoupivší v roce 2019 a později: (2x Z+Zk, 4 kredity) 

Zápočet se udílí na základě krátkého pohovoru o studijním zaměření absolventa kurzu. Zkouška 

probíhá jako pohovor nad projektem bakalářské práce, student představuje dosavadní přípravu, 

heuristiku a v posledním roce studia i rozpracovaný text práce (předpoklad je min. 10 NS). 

 

Bakaláři historie (jedno i dvouobor) nastoupivší do roku 2018 včetně: (2x Z+Zk, 5 kreditů) 

Zápočet se udílí na základě podrobného pohovoru o studijním zaměření absolventa kurzu. Zkouška 

probíhá jako pohovor nad projektem bakalářské práce, student představuje dosavadní přípravu, 

heuristiku a v posledním roce studia i rozpracovaný text práce (předpoklad je min. 15 NS). 

 

Studenti historie se zaměřením na vzdělávání (bc.): (specializační seminář Z+Z, 5 kreditů; volitelný 

diplomní Z+Zk, 5 kreditů) 

Zápočet se udílí na základě podrobného pohovoru o studijním zaměření absolventa kurzu. Zápočet v 

letním semestru specializačního semináře probíhá formou diskuse o dalším směřování studenta. V 

případě, že student píše práci na druhém oboru, odevzdá krátkou tématickou esej v rozsahu cca 5-10 

NS. V případě pokračování v druhém roku bakalářského semináře odevzdává student přípravu 

projektu a heuristiku. V posledním roce studia odevzdává student rozpracovaný text práce 

(předpoklad je min. 15 NS). 



 

Studenti navazujícího magistra historie: (3x zápočet, klauzurní práce v druhém roce) 

Zápočet se udílí na základě podrobného pohovoru o studijním zaměření absolventa kurzu. Klauzurní 

práce představuje buď odevzdanou podstatnou část textu diplomové práce (předpoklad je min. 25 

NS) nebo samostatnou práci na zvolené téma vycházející ze zaměření studenta v obdobném rozsahu. 

Práce může nabývat spíše charakter historické eseje. 

 

Studenti učitelství historie pro SŠ (mgr.): (historicko-didaktický seminář Z+Z, 6 kreditů; volitelný 

diplomní seminář Z+Z, 5 kreditů) 

Zápočet historicko-didaktického semináře se udílí na základě podrobného pohovoru o studijním 

zaměření absolventa kurzu. V případě, že student píše práci na druhém oboru, odevzdá krátkou 

tématickou esej v rozsahu do 5 NS a v případě zájmu o další pokračování na oboru historie odevzdává 

student na konci roku přípravu projektu a heuristiku. V druhém roce diplomního semináře se zápočet 

udílí po diskusi nad odevzdávanými částmi závěrečné práce (předpoklad je min. 10 NS v každém 

semestru). 
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